

Градска библиотека „Владислав Петковић Дис” и Деск Креативна Европа Србија  
објављују позив за конференцију са међународним учешћем

## **Зелени преокрет: циркуларна економија уметности и културе**

**Чачак – Национална престоница културе Србије**  
**Градска библиотека „Владислав Петковић Дис”, 28-29. септембар 2023.**

### **Тема конференције**

Појам циркуларне економије као алтернативног економског оквира добија значајан замах у последњих неколико година, јер се сматра да нуди приступ за постизање локалне, националне и глобалне одрживости. Тема одрживог развоја је већ низ година предмет дискусија, истраживања и праксе у културним и креативним секторима, утичући тако на нове приступе културној пракси и сарадњу са широким спектром партнера из других сектора у испуњавању Циљева одрживог развоја (SDG). Предстојећа међународна конференција „Зелени преокрет: циркуларна економија уметности и културе” биће једна од првих у Србији и региону која је посвећена поменутима темама и која отвара низ могућности за сарадњу, едукацију и размену идеја. Очување културног наслеђа и подршка савременој уметничкој пракси у контексту одрживог развоја, који се овде посматрају кроз економски развој и развој свестан зелене агенде, биће у фокусу планиране конференције.

Конференција ће пружити форум за представљање или покретање локалних акција, као и националних и међународних пројеката у културним и креативним индустријама. Такође ће допринети развоју инклузивнијих друштава свесних климатских питања, али и алтернативних економских принципа. Конференција, њена главна тема, учесници, говорници и планиране активности, укључујући зборник радова и презентација са конференције, значајно ће допринети будућем развоју сличних активности.

Полазећи од дефиниције IFLA-е о зеленој библиотеци „Зелена и одржива уметност и култура су оне које узимају у обзир еколошку, економску и друштвену одрживост”, конференција ће пружити платформу за дискусију, презентацију и интеркултурални дијалог активних чланова културних и креативних заједница у низу земаља, посвећених унапређењу културног сектора и његовој прилагодљивијој позицији за глобалне промене. Важни стратешки документи, као што су Агенда за одрживи развој Уједињених нација 2030 или Европски зелени договор Европске уније, као и иницијативе као што је Нови европски Баухаус, позивају на акцију развијене земље и земље у развоју. Како је град Чачак и прва национална престоница културе 2023. године, ова чињеница доприноси значају предложене конференције.

## Програм конференције

Узимајући у обзир да циркуларна економија није само питање економије и технолошких решења, већ и да актери у области уметности и културе могу дати значајан допринос, на конференцији ће се истражити изазови и дешавања у постизању зеленог заокрета културне политике кроз инспиративна предавања, панел дискусије и радионице. Дводневни програм је осмишљен тако да представи стратешки оквир, важност улоге уметника и професионалаца у култури у решавању критичних друштвених и еколошких питања, као и различите уметничке праксе које промовишу зелени приступ у креативним процесима.

Садржај конференције:

- Уводне речи: представници Министарства културе, Града Чачка, организатора...
- Предавања по позиву
- Панели/разговори са учесницима из Србије, региона и Европе
- Презентација: Програм Креативна Европа и екологија у култури
- Радионице: концепције успешних пројеката и прикупљање средстава за пројекте
- Презентација успешних прича у програму Креативна Европа
- Мапирање примера добре праксе из Србије и региона и њихово представљање
- Отварање изложбе током конференције посвећене теми зеленог преокрета у култури са пратећим уметничким програмом

## Отворени позив за презентације

Организатори позивају запослене и стручњаке у култури, уметнике, формалне и неформалне организације и групе које делују у областима културе и уметности, да до **1. августа 2023.** године пошаљу имена, афилијацију и контакт податке аутора, наслов презентације и сажетак дужине до 500 речи о реализованим пројектима, иницијативама или активностима које су у складу са темом конференције, на адресу [zelenipreokret@gmail.com](mailto:zelenipreokret@gmail.com).

Аутори ће до 15. августа 2023. године бити обавештени о исходу селекције презентација које ће бити представљене на конференцији. Организатори обезбеђују једно преноћиште у Чачку ауторима прихваћених презентација (за највише два коаутора).

Предавања, радови и представљене презентације биће објављени у зборнику након конференције до краја 2023. године.

*Конференција „Зелени преокрет: циркуларна економија уметности и културе” одржава се у оквиру пројекта „Чачанска родна – Чачак национална престоница културе 2023”, уз подршку Министарства културе Републике Србије и Града Чачка*